

Iz naših delovnih kolektivov

Gradnja JE Krško

Konec minulega meseca so v Kostanjevici na Krki predstavniki elektrogospodarstva SR Slovenije in Hrvaške podpisali z zastopniki znane pitsburške firme Westinghouse Electric Corporation (ZDA) pogodbo o gradnji in dobavi jedrske elektrarne Krško z močjo 632 MW, prvega tovrstnega nuklearnega objekta v državi. S firmo Westinghouse, ki je bila lani izbrana na podlagi javnega natečaja kot najugodnejši ponudnik, sta podpisala pogodbo tudi predstavnika dveh največjih jugoslovanskih uvoznikov opreme — ljubljanske Metalke in podjetja Mašinoimpex iz Zagreba.

Kot sodijo v Metalki, za katero predstavlja udeležba pri gradnji prve jugoslovanske jedrske elektrarne izjemno priznanje, je bila pogodba z ameriškimi partnerji zaključena po sistemu »na ključ«, kar praktično pomeni, da bo firma Westinghouse odgovorna za celotno dobavo in izvedbo del. Uvoz opreme in ostalih uslug v zvezi z uvoznimi posli v vrednosti 150 milijonov dolarjev, je poleg zagrebškega Mašinoimpexa poverjen tudi Metalki, medtem ko je celotna vrednost samega objekta naprav, uslug in goriv večja od 520 milijonov dolarjev.

»Gre za velik in izredno zapleten energetski objekt,« so nam povedali v Metalki, »za objekt, ki naj bi bil zgrajen in predan svojemu namenu v začetku leta 1979. Veseli nas, da smo soudeleženi pri gradnji tako pomembne jedrske naprave, morda še toliko bolj zato, ker bo JE Krško za Djerdapom naša največja elektroenergetska enota. Ne nazadnje pa je sodelovanje naše delovne organizacije v pripravah in pri zaključevanju pogodbe za izgradnjo prve jugoslovanske jedrske elektrarne velikega pomena za našo blagovno skupino. Pri tem delu smo namreč vložili izredne napore in žrtvovali nešteto ur, samo zato, da bi investitorju dejansko nudili vso potrebno pomoč, najsi bo to pri reševanju zapletenih pravnih, deviznih in komercialnih vprašanj ali pri uvoznih poslih.«

Metalki in njeni delovni skupnosti pomeni sodelovanje pri gradnji JE Krško priznanje ne samo v domačih, pač pa tudi v mednarodnih gospodarskih krogih, saj kot sami pravijo vseh del, ki so jih opravili že do sedaj, ne bi mogli napraviti vsak naš uvoznik. To jim lahko verjamemo, saj sta tradicija in sloves, ki jo uživa to naše podjetje, jamstvo, da bodo vsi potrebni uvozni posli v sodelovanju z zagrebškim Mašinoimpexom opravljeni do dogovorjenih rokov.

»Naši uvozniki« so nam še povedali, da bodo z gradbenimi deli začeli že letošnjo jesen, medtem ko bo elektrarna začela komercialno obratovati konec leta 1978. Kot pričakujejo bo proizvajala od 3,5 do 4,4 milijarde kilovatnih ur energije na leto, razumljivo odvisno od potreb po električni energiji.

I. V.

dromu Zagreb pri polaganju plastičnih cevi ob obeh stenah pristajalne steze. Ker je svoje delo opravila predčasno, so ji poverili še postavljanje ograje okoli pristajalne steze, kar so prav tako dogotovili pred rokom. Brigada je bila udarna na vseh področjih, kot so informiranje, idejno politično delo, kultura, šport, tehnične aktivnosti, higiena. Koliko so ji zaupali, dokazuje tudi dejstvo, da se je štab naselja od-

ločil prav brigadi Toneta Tomšiča poveriti varnostno službo za zavarovanje naselja ob prihodu maršala Tita. Brigada je prejela trak Sedem sekretarjev SKOJ-a, najvišje priznanje na akciji. Bila je šestkrat udarna, prejela je 28 udarniških značk in 8 udarniških značk za posebne zasluge, 42 pohval, 4 pohvale za posebne zasluge in javno pohvalo najboljše slovenske brigade na akciji SAVA 74.

Kavalkada prijateljstva

Nacionalni sekretariat pionirjev iz Francije je letos na svojo vsakoletno prireditev Kavalkado prijateljstva povabil folklorno skupino osnovne šole Vič-Rudnik. Na prireditvi, ki je bila v mestu Nanterre, je odšlo z dvema spremljevalkama 19 pionirjev. Naši pionirji so zastopali Jugoslavijo z belokranjskim ljudskim plesom. Vsi njihovi plesi so gledalce navdušili, organizatorji pa so plese ocenili kot plese, ki so res otroški in pristrčni.

10 let delovanja likovnih umetnikov občine Moste-Polje

Letos poteka deseto leto, odkar so likovni ustvarjalci s področja občine Moste-Polje pričeli prirejati razstave svojih del. Pred desetimi leti so likovni umetniki prvič razstavljali v vzgojno varstvenem domu Angele Ocepek. Leta 1967 pa so se lotili restavratorskih del kapele pri bivšem Codellijevem gradu — sedanje Jelovškove galerije. Z ureditvijo tega majhnega kompleksa, ki je

po svoji obliki in okrasu izredno bogat in zanimiv, so pridobili nov umetnostno in kulturno zgodovinski spomenik v tem delu Ljubljane, kakršnih najdemo le malo. Doslej so v tej galeriji razstavljali Vida Fakin, Stane Kumar, Jože Trpin, Aleks Horvat, Aladar Zaharias, Andrej Herman, Jože Centa, Mire Cetin in Izidor Urbančič. Letos so vsi umetniki priredili skupno razstavo.

BEŽIGRAD

V spomin žrtvam

Občani — krajevne skupnosti Šentjakob—Podgorica so letos ob obnovljenem spomeniku počastili spomin na požig Kraljeve hiše. Kraljeva družina je svojo pripadnost Oslobojilni fronti plačala s svojimi življenji na strahoten način. Njihova hiša je bila partizanska javka vse do 9. avgusta 1944. Takrat so iz Domžal prihrumeli domobranci, se poslužili podatkov izdajalcev in uprizorili krvavo orgijo. V goreči hiši so prisilili žive ljudi zogleteni v nečloveških mukah in krikih. Da jim žrtve ne bi ušle, so jim prej prestrelili noge. Skupaj s Kraljevo družino je zgorel tudi domačin France Paternoster. Višek zločinstva pa so pokazali, ko so Kraljevo mater zmerjali z najgršimi psovkami in ji povedali, da jo bodo izgnali, da se bo lahko vsako minuto svojega življenja spominjala, kako so končali njeni otroci. Tedaj je mati Lucija pokazala brezmejno materinstvo in junaštvo. Sama je šla v gorečo hišo in podelila svojo usodo z usodo svojih otrok.

VIČ

Pobratenje prijateljskih občin Ljubljana Vič-Rudnik in Lajkovac

Ob proslavi 30-letnice osvoboditve Lajkovca in njegove okolice, sta se pobratili občina Ljubljana Vič-Rudnik in občina Lajkovac, ki leži zahodno od Beograda ob reki Kolubari. Pobudo za pobratenje je dala tamkajšnja kmetijska zadruga »Klas«, ki že sodeluje z ljubljanskimi mlekarnami. Ljubljanske mlekarnice so se že

odločile, da bodo tam gradile mlekarno. Ob podpisu listine o pobratenju so se dogovorili za konkretno sodelovanje tudi na kulturno prosvetnem področju, saj so viški občani prinesli povabilo iz Lajkovca o sodelovanju vseh šol. Lovska družina pa je predlagala, da bi se tudi lovski društva medsebojno povežala in obiskovala.

V Velikih Laščah odslej čista voda

V okviru proslav krajevnega praznika so v Velikih Laščah odprli 22. sept. nov vodovod. Z njim so prebivalci dobili čisto in zdravo vodo, medtem ko je bila voda iz prejšnjega zajetja po ugotovitvah sanitarne inšpekcije okužena z bacili koli. Vod je speljan tako, da se bo nanj lahko priključilo 18 vasi iz krajevne skupnosti Velike Lašče in še nekaj vasi iz krajevne skupnosti Rob. Zmogljivost novega zajetja je

v najhujši suši 9,80 litra v sekundi, kar bo zadostovalo ob povečanih potrebah tudi še v prihodnjih desetletjih.

POZDRAVLJEN, VODMATSKI VESTNIK!

Izšel je Vodmatski vestnik, glasilo krajevne konference SZDL Stari Vodmat. Na dveh tiskanih straneh seznanja občane z njihovo krajevno skupnostjo. Tako zveemo v listu za strukturo prebivalcev krajevne skupnosti, ki šteje 4.192 ljudi. Ti živijo v 217 stanovanjskih zgradbah. Precej hiš v družbeni lasti je brez hišnih svetov, pa tudi tam, kjer so, niso delavni. Le nekaj svetlih izjem potrjuje to pravilo. Torej je samouprava v zgradbah, ki so v družbeni lasti, slabo razvita. Uspešno pa je dosedanje delo civilne zaščite, tako da so prebivalci seznanjeni in vključeni v obrambne priprave, če bi prišlo do vojne ali do naravnih nesreč. Pisca slednje informacije pa lahko opanesimo majhen spodrsrljaj, saj govori o »vojni in drugih naravnih nesrečah«. Čeprav je vojna »višja« katastrofa, pa je, žal, družbenega in ne naravnega izvora. Seveda s to pripombo ne želimo zmanjševati vrednosti te informacije, opominjati želimo le na večjo pozornost pri pisanju.

V prometu sta kritični točki na križišču Potrčeve z Grablovičev in ozko grlo na Bohoričevi pred iztekom na Vodmatski trg. To bo treba urediti. Primanjkuje garaž. Zelenic je veliko, kako bodo (ne)urejene, pa bodo odločili predvsem prebivalci sami. Sedanji prostori krajevnih organizacij so premajhni. Organi krajevne skupnosti so ob podpori družbenopolitičnih faktorjev v občini že izdelali načrt, da bi v blokkih, ki jih bodo gradili, dobili prostore tudi za družbeno dejavnost. Prostore bo treba priskrbeti tudi mladinskemu klubu, saj v sedanjih nima možnosti uspešnega dela. V šest montažnih betonskih blokov in v železničarski blok bo treba pripeljati centralno ogrevanje. Potrebno bo urediti še nekaj pločnikov, podpreti akcijo za dozdavo vrta in štirih oddelkov v osnovni šoli, opraviti začrtane naloge v programu pomoči KS Buče. Večjo skrb in pomoč bo treba posvetiti hišnim svetom in stanovanjskim hišam, kjer jih še ni.

Jeseni so morali zavrniti 51 otrok za sprejem v VVZ, saj je vrtec že tako preveč zaseden. V Starem Vodmatu so zadnja leta uredili športni park, ki ima za ljubljanske razmere zelo redko lastnost: oddaljen je od prometa in hrupa. Minulo šolsko leto je morala osnovna šola dr. J. Potrča uvesti pouk višjih razredov v dveh izmenah. Letos je spet prešla na pouk v eni izmeni, vendar bo to ceno plačalo pet oddelkov v slabših prostorih. Stiska s prostori za najmlajše se bo še povečala, ko bosta zgrajena dva stanovanjska bloka z 208 stanovanji.

Poleg omenjenega seznanja Vodmatski vestnik občane še z družbenopolitičnimi organizacijami v občini. Vsi njihovi predsedniki so predstavljeni tudi s fotografijami. Taka je vsebina prve številke Vodmatskega vestnika, ki je izšel kot priloga Gradisovega vestnika, glasila vodilnega slovenskega gradbenega podjetja Gradisa, ki ima svoj sedež na področju te krajevne skupnosti. Torej je list plod uspešnega sodelovanja med krajevnimi organi in delovnim kolektivom Gradisa, obenem pa predstavlja tudi uresničevanje poudarjenega načela o informiranju v naši družbi.

Foto: Vladimir Jerman

Iz sosednih občin

MOSTE-POLJE

Najboljša slovenska brigada na mladinski delovni akciji SAVA

V organizaciji Občinske konference ZMS Ljubljana Moste—Polje se je tudi letošnje mladinske delovne akcije SAVA 74 udeležila mladinska delov-

na brigada Toneta Tomšiča. Brigada, v kateri je bilo 68 brigadirjev in brigadirjev iz skorajda vse Slovenije, je v drugi izmeni delala na aero-

Viatorjev rep



VIATORJEV REP — Tak rep iz živih teles ljubljanskih občanov krasi Viatorjevo poslovalnico na Trdinovi vsak mesec okrog prvega. Zanimivo je, da je ta rep zelo trpežen, saj ga ne okrnijo niti dež niti sneg. Ta Viatorjev rep se naredi zaradi čakanja na mesečne vozovnice. Domnevamo, da je Viator na ta rep sila ponosen in ga morda uporablja tudi v svrhu svoje reklame. Drugače si namreč ne znamo razložiti, zakaj Viator tega repa raje ne stisne med noge. Morda se bo kak študent sociologije v lastno in drugih zadovoljstvo lotil raziskave, kako ta rep vzpodbuja občane k vožnji z javnimi mestnimi sredstvi. Iskreno menimo, da se bo prej našel tak nadebudni študent sociologije kot pa pri Viatorju človek, ki bi poskrbel za odstranitev repa.